



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ ЗВО "ВІДКРИТИЙ
МІЖНАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ "УКРАЇНА"
ДУБЕНСЬКА ФІЛІЯ**

**БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА,
БІБЛІОГРАФІСТИКА, БІБЛІОТЕРАПІЯ В ОСВІТІ:
ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА**

**Збірник тез доповідей
III Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції**

27 жовтня 2023 року

м. Мукачєво



III ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ

**«Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика,
бібліотерапія в освіті: теорія і практика», 27 жовтня 2023 р.**

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ:

Щербан Т. Д. – доктор психологічних наук, професор кафедри психології, ректорка Мукачівського державного університету (голова оргкомітету)

Моргун А. В. – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій, деканеса гуманітарного факультету Мукачівського державного університету

Прокопович Л. С. – кандидат філологічних наук, доцент, завідувачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

Попович Н. Ф. – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

Веремчук О. В. – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

Мовчан К. М. – старша викладачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій, директорка наукової бібліотеки Мукачівського державного університету

Постельжук О. М. – кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент, завідувачка кафедри інформаційних та комп'ютерних технологій Відокремленого структурного підрозділу ЗВО «Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» Дубенська філія

РОЛЬ БІБЛІОГРАФІСТИКИ В ЕФЕКТИВНОМУ ЗБЕРІГАННІ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ДОСТУПНОСТІ ІНФОРМАЦІЇ

Бібліотеки є невід'ємною частиною інформаційного простору, і їх роль в суспільстві надзвичайно важлива. Однак зростаючий обсяг інформації і її доступність створюють необхідність у систематизації, класифікації та індексації документів. В цьому контексті бібліографістика грає важливу роль у бібліотечній справі.

Бібліографістика – це галузь знань, яка вивчає публікації, методи їх опису, класифікації, індексації та каталогізації. Вона забезпечує створення бібліографічних записів, що робить можливим упорядкування та пошук інформації в бібліотеках та інших інформаційних ресурсах. Бібліографістика стає особливо важливою в епоху інформаційного суспільства, коли обсяг інформації надзвичайно великий, і вона постійно збільшується. У таких умовах, бібліографічні методи та інструменти допомагають користувачам ефективно орієнтуватися в інформаційному потоці та відіграють роль в підтримці критичного мислення.

Бібліографістика допомагає бібліотекам ефективно організовувати та зберігати різноманітні види інформації. Безсумнівно, фахівці з бібліографії, відомі як бібліографи, мають важливе завдання в забезпеченні правильної організації інформації та підтримки бібліотечних послуг. Вони відповідають за створення бібліографічних записів, класифікацію документів, створення бібліографічних каталогів та баз даних. Завдяки бібліографічним системам та каталогам, користувачі можуть легко знаходити потрібні матеріали, а бібліотеки можуть ефективно управляти своїми фондами, зокрема пошуку інформації. Індексація та інвентаризація документів дозволяють швидко та точно знаходити потрібні джерела. Бібліографічні бази даних і електронні каталоги надають користувачам можливість здійснювати пошук інформації в онлайн-режимі.

Бібліографія відіграє важливу роль в підтримці наукових досліджень. Дослідники, здобувачі освіти і всі, кого цікавить література з певної тематики чи інші запити, завдяки бібліографічним записам користуються бібліографічними джерелами для пошуку наукової літератури, а також для створення бібліографічних списків та посилань у своїх дослідженнях.

В бібліотеках університету створюються персональні покажчики, які розкривають наукову та навчальну діяльність науковця, що дає змогу прослідкувати його діяльність, бібліографію за часи його наукової діяльності. Саме бібліографічний сегмент дозволяє науково-педагогічним працівникам вищих навчальних закладів прослідкувати еволюцію розвитку певної галузі, внесок вчених в її розвиток, що дозволяє опиратись на певні напрацювання і робити нові відкриття [1].

Отже, бібліографістика відіграє важливу роль в бібліотечній справі, сприяючи організації та доступності інформації. Вона сприяє організації знань,

пошуку інформації та підтримці наукових досліджень. У сучасному інформаційному суспільстві, роль бібліографістики набуває особливого значення, і вона залишається важливою галуззю для забезпечення ефективного функціонування бібліотек та зручного доступу користувачів до інформаційних ресурсів. Бібліографи відіграють ключову роль у цьому процесі та сприяють підвищенню якості обслуговування в бібліотеках.

Список використаних джерел

1. Мовчан К. М., Звірич О. Бібліографістика – засіб популяризації результатів наукової діяльності. *Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика, бібліотерапія в освіті: теорія і практика* : зб. тез доп. І-ї Всеукр. наук.-практ. інтернет-конф., 27 серпня 2021 р. Мукачєво : МДУ, 2021. С. 22-24

УДК 028.8:615.85-049.7:159.9(043.2)

ЩЕРБАН Т. Д., БРЕЦКО І. І.
Мукачівський державний університет,
м. Мукачєво

ЗАСТОСУВАННЯ БІБЛІОТЕРАПІЇ В ПСИХОЛОГІЇ

Психологія завжди залишається актуальною, оскільки вона вивчає людську психіку та взаємодію індивідуумів з оточуючим світом. В останні роки збільшилася увага до альтернативних методів лікування психологічних проблем, зокрема, до бібліотерапії. Бібліотерапія – це метод лікування та саморозвитку, що базується на читанні літератури для психологічного відновлення та самопізнання. Ця тема стає дедалі більш актуальною, оскільки люди шукають альтернативні способи зменшення стресу, покращення емоційного стану та подолання психологічних труднощів.

Останні дослідження та публікації в галузі бібліотерапії вказують на позитивний вплив читання на психічне здоров'я та загальний стан людини [1; 2; 3; 4]. Бібліотерапія може бути ефективною при лікуванні різних психологічних проблем, таких як депресія, тривожність, стрес та посттравматичний стресовий розлад. Читання може сприяти підвищенню самосвідомості, розвитку комунікаційних навичок та розширенню світогляду. Нові дослідження також вказують на те, що бібліотерапія може бути ефективним методом для підтримки психотерапевтичних сесій та саморозвитку.

Метою цього дослідження є вивчення і аналіз можливостей та ефективності застосування бібліотерапії в психології.

Бібліотерапія може бути ефективним і цінним інструментом для психологічного відновлення та розвитку. Вона сприяє зниженню рівня стресу та тривожності, поліпшенню самосвідомості та сприяє психологічному здоров'ю. Читання книг і літератури може стати засобом для самовираження та саморозвитку.

Бібліотерапія є досить широкою галуззю, яка використовується в психології для покращення психічного стану, самопізнання та розвитку. Основні аспекти її застосування наступні: підвищення емоційного благополуччя, покращення настрою, самопізнання, розвиток соціальних



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>